
—t— Politika v anagrafičnem uradu 
in naša šolska mizerija. Prejeli smo: Ako 
ima anagrafični urad pravico do izda
vanja brezplačnih izpiskov za komunalne 
šole. je naravnost njegova dolžnost, da 
jih izdaja tudi za naše in državne šole, 
ker imajo pravico javnosti, čim nas dr
žavni in občinski uradi ne odklanjajo v 
izvrševanju dolžnosti .napram državi in 
občini, nas tudi ne smejo odklanjati, ka
dar zahtevamo enako pravo. Tista oblast 
torej, ki dovoljuje komunalnim šolam 
brezplačne izpiske na anagrafičnem 
uradu, mora jih izsiliti tudi za naše šole. 
— Ob tej priliki nekaj o odklanjanju naših 
otrok v slovenskih šolah. Slovenski otrok 
spada v slovensko šolo! — to priznavamo 
in naglašamo vsi. Vendar morajo vod
stva naših šol odklanjati mnogokaterega 
otroka, ker — ni prostora. Ju res ga ni. 
Na drugi strani pa zahteva državni zakon 
od nas, da pošiljamo svoje otroke v šolo. 
Iz tega pa izhaja za državo dolžnost, da 
skrbi ona za dovoljno prostora. Država 
naj poskrbi za paralelke in naj nas ne 
sili. da bi sami gonili svoje otroke vpo
tujčevalnice in raznarodovalnice! Država 
naj poskrbi sredstva za potrebnepara
lelke in naj pouk uredi tako, da bo mogel 
slehrni naš otrok v šolo, ki bo koristna 
njemu in narodu, kateremu pripada. Prav 
v smislu avstrijskih državnih zakonov! 
Zahtevajmo to najenergičneje. Odbor na
ših staršev in politiško vodstvo pa naj 
bosta neustrašena tolmača te narodne za
hteve in energije. 

—t— Otroški vrtec pri Sv. Jakobu 
otvorijo 1. oktobra 1912. Vpisovanje se 
vrši v soboto, dne 28. septembra, in pone
deljek, dne 30. septembra, v prostorih 
otroškega vrtca Kjarbola Zgornja št. 11, 
stara policija, I. nadstr. Slovenski starši, 
ki majo otroke sposobne za otr /ški vrtec, 
naj si takoj preskrbijo krstni izpisek in iz
pričevalo o zdravih očeh ter o cepljenju 
koz. Brez teh listin se ne bo moglo spre
jemati otrok v otroški vrtec. 

—t— Na c. kr. pripravnici za nemške 
srednje šole v Tstu se je priglasilo toliko 
učencev, da jih bodo morali odkloniti naj
manj za en pošten razred. Ker imamo v 
Trstu samo nemške in italijanske srednje 
šole, bodo morali naši ljudje svoje otroke 
poslati mesto na nemško — na italijansko 
pripravnico za srednje šole. Da bi kaj ta
kega ne škodilo le naši stvari, ampak tudi 
državni ideji — saj bi se na ta način 
vzgajale le poturice, ki so hujši od Turka 
— opozarjamo merodajne faktorje, da 
pravočasno napravijo svojo dolžnost. 

—t— Povodom glavne CM. skup
ščine v Trstu dne 22. septembra prirede 
združeni odbori tukajšnjih podružnic 3 
velike ljudske veselice in sicer: pri sv. 
Ivanu, v Rojanu in v Skednju. Na teh ve
selicah bodo sodelovale podružnice, ki 
spadajo v to obližje. Za raznovrsten pro
gram je preskrbljeno. Ker je pa pričako
vati velike udeležbe, prosi glavni odbor, 
naj se posetniki udeleže najbližje veselice, 
da bo povsod častna udeležba. 

—t— C. kr. nemška državna realka. 
Vpisovanje v prvi razred se vrši dne 30. 
t. m., v drugi in ostale razrede pa dne 
2. oktobra v novem šolskem poslopju uli
ca Pasquale Besengi št. 14. 

—t— Naša šola pri Sv Jakobu. Slo
venske starše pri Sv. Jakobu opozarja
mo na to, da se bo vršilo vpisovanje v 
našo novo šolo v ulici Giuliani prve dni 
oktobra, ko bo stavba končana Do ta
krat naj starši potrpe te obdrže otroke 
doma. V novi šoli bo prekrasnih prosto
rov za vso našo mladino pri Sv. Jakobu. 

—t— Tržaško nemštvo prav pridno 
napreduje in se ne more pritoževati, da 
nima šol v svojem domačem jeziku. Dr
žava izda za nemške šole v Trstu ogro
mne vsote, medtem ko so njeni prispev
ki drugače za naše slovenske šole dosti 
bolj skromni. 1. oktobra se odpre v Tr
stu šestrazredni dekliški licej z nem
škim učnim jezikom. Razentega dobe 
Nemci tudi še letos dvorazredno trgovsko 
šolo za dekleta in poleg tega še enoletni 
trgovski kurz, ako bo dovolj obiskovalk. 

Tržaške vesti. 


